

2024 高考

我省2024年高考各项准备工作基本就绪

6月7日开考 52.5万学子赴考

湖北日报全媒记者 方琳 通讯员 沈考

高考即将开启。6月4日,我省召开2024年普通高考厅际联席会议,进行“战前再部署”,各项准备工作已基本就绪。从当日起,全省教育考试战线进入24小时值班状态。

2024年高考将于6月7日、8日、9日举行。湖北报名人数为52.5万人,比去年增长4.86%。全省共设96个考区,362个考点。

我省各考点今年升级“五位一体”

我省所有高考考点均为标准化考点。各地各校对标国家标准和规范,高质量建设标准化考点,基本做到了“数量上配足,内容上健全,设备上更新,系统上升级”,为安全平稳组织高考提供了坚实的基础支撑。各考区考点的标准化考点网上巡查系统、身份验证系统、作弊防控系统均与省级综合管理平台联通。

2024年,我省各考点升级“五位一体”、扩充“六位一体”,健全完善了高科技作弊防护网,实现了“智能安检门”全配备并升级完善、无线电信号(含5G)屏蔽全覆盖、严格执行手机不

带带入考点要求、考务工作人员培训考核全覆盖全达标,落实降低考点内手机信号频率和限制手机网络自动优化措施,切实让手机等通讯设备带不进、藏不住、用不了、传不出。

武汉、宜昌、襄阳、荆州、黄冈等地考点应用考场行为智能巡查系统,充分利用技术手段快速发现和处置考场异常行为。

多措并举严格把好“四关”

我省从“四关”入手,严密部署考务关键环节。

一是把好“培训关”。实行“省一市一县四级联考”,全省4.9万名考务人员已按要求完成网上学习培训并考核。

二是把好“入场关”。2024年全省所有考点继续实行“手机不得带入考点”措施,考生入场继续实行“身份验证+智能安检+人工安检”模式,严防考生携带手机等通讯设备入场。

三是把好“屏蔽关”。全省所有考点升级维护考场无线信号监测和屏蔽设备,确保走廊、厕所等考生出入场所

均纳入监管范围。四是把好“监考关”。严格落实“考场监考、视频监控和流动巡视”制度。严格落实视频监控回放制度,发现违纪作弊、考务管理等问题将倒查追责。

“高考护航行动”营造安全公平舒适环境

全省各级教育部门积极会同国家教育考试联席会议成员单位,认真开展“2024高考护航行动”,深入细致做好交通疏导、防暑降温、食宿卫生、噪音治理等方面综合保障工作,营造安心舒适的考试环境。

公安、经信、市场监管等部门联合开展“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”“打击销售作弊器材”“打击替考作弊”“清理整顿涉考培训机构和助考中介”等专项行动,持续推进考试环境综合治理,依法严厉打击各类涉考违法犯罪活动。

据介绍,省公安厅已启动“高考应考模式”,安排警力3万余人,设置362个临时警务室及执勤点,组织开展“静音护考”

行动和清查整治行动,将全省各考点全部纳入巡查范畴。同时组织各地交警、快骑发起志愿服务成立了“爱心车队”。省经信厅组织开展了全省电磁环境综合治理,排查各类无线电干扰;开展了无线电发射设备销售市场清查,查处了一批非法销售设备;考试期间将出动无线信号监测巡逻车,采取技术手段监控考点周边的电磁环境,对不明信号、涉嫌作弊的无线电信号予以处置。

省交通运输厅精心部署高考期间交通运输服务,对途经各考点的公交、地铁线路采取加密班次、缩短行车间隔等措施,协调各地持续开展“爱心送考车”公益志愿服务活动。

省住建厅积极开展“禁噪控噪行动”,在各考点外设置临时“城管便民服务站”。

省消防救援总队对全省各考点及考点周边宾馆、餐饮、门店等场所开展实地检查,及时消除消防风险隐患。

省电力公司对362个考点的供电线路及供电设施进行全面检修和维护,确保考试期间24小时正常供电。

湖北开展改善老年人就医体验试点工作

湖北日报讯(记者龙华、通讯员邱源、罗颖)推广“一站式门诊服务中心”“复诊0元号”,近日《湖北省改善老年人就医体验试点工作实施方案》(以下简称《方案》)由省卫生健康委印发。试点工作从今年6月开始,首先在武汉市、孝感市、荆门市三地部分医疗机构开展,2025年上半年,在总结试点工作基础上,将在全省范围内推开。

随着我国人口老龄化进程加快,老年人对健康服务的需求愈发迫切。为更好地满足老年患者多层次多样化的就医需求,进一步便利老年人就医,《方案》旨在积累改善老年人就医体验等方面有益经验,以点带面、全面推动全省老年医疗服务快速发展。《方案》从“进一步改善老年人就医环境”“进一步改善老年人就医流程”“进一步丰富老年医疗服务内涵”三方面入手,详细提出了17条改善老年人就医体验的措施,标本兼治、综合施策,着力解决老年人就医最迫切、最期盼解决的问题。

在改善就医环境方面,《方案》要求保留符合老年人就医特点的门诊设置,在老年患者就诊集中的楼层增设人工服务窗口,推广“一站式门诊服务中心”,多渠道扩充志愿者队伍,提供“接力式”服务,第一时间为老年患者排忧解难。在改善就医流程方面,从细节处入手,提升挂号、检查检验、取药、复诊各环节体验,落实检查检验结果互认制度,推进跨机构检查检验结果共享,减少老年患者不必要的检查检验项目,特别提出推广复诊0元号,即一次挂号,至少48小时内有效,对于因检查检验等原因导致单个诊间单元内不能完成诊疗过程的患者,可使用“复诊0元号”来完成诊疗过程。在丰富老年医疗服务内涵方面,大力推广医务社工、安宁疗护与居家医疗服务,积极探索开展陪诊服务,鼓励试点医疗机构与具备相应资质的第三方机构合作,提供付费陪诊服务预约渠道。

长阳珍稀蝴蝶模式产地纪念馆开馆

湖北日报讯(记者汪训前、通讯员路胜东、李江红)5月30日,长阳珍稀蝴蝶模式产地纪念馆开馆。该馆的成立将对推动长阳生态旅游具有积极意义。

纪念馆位于长阳县龙舟坪镇晒鼓坪村梧桐山。开馆仪式上,南京青少年宫科教蝴蝶博物馆馆长、中华虎凤蝶自然博物馆馆长张松奎介绍了长阳发现中华虎凤蝶始末、中华虎凤蝶模式产地的来历,并就保护中华虎凤蝶栖息地提出建议。今年3月,张松奎一行专门来长阳寻找这种蝴蝶,并在梧桐山发现。他说,梧桐山风光优美,清江风光尽收眼底,适合发展生态旅游。

长阳珍稀蝴蝶模式产地纪念馆馆长覃学柱介绍,100多年前,英国人在长阳发现中华虎凤

蝶,今年5月9日,纪念馆正式注册,当地将力争将该馆打造成长阳生物多样性的名片。目前,该馆藏品基本收集到位,馆藏资料由张松奎无偿捐赠,镇之宝有《中日蝴蝶志》(1893年)影印件、《蝴蝶》(1958年中科院院士李传隆著,首次在我国刊发中华虎凤蝶)等。

目前,长阳已经成立了中华虎凤蝶保护志愿者服务队,志愿者以梧桐山村村民为主,也有来自各行各业的爱心人士。目前,志愿者人数达108人。

据介绍,该馆将采集、制作更多的蝴蝶标本;挖掘民间文化,增强梧桐山乡村旅游的文化底蕴;加强中华虎凤蝶蜜源植物细保育地建设,不断扩大中华虎凤蝶种群,维护生物多样性。

全国民政行业职业技能大赛落幕 我省8名选手获奖

湖北日报讯(记者童晨曦、通讯员曾泓钧)5月29日至31日,全国民政行业职业技能大赛决赛在江苏省南京市举行,湖北参赛队10名选手参赛,共有8名选手获奖。

此次大赛是民政部首次联合人力资源和社会保障部、中华全国总工会举办的国家级一类职业技能大赛,是民政行业规格最高、赛项最多、参与人数最广、影响最大的标志性赛事,全国34支参赛队共307名选手参赛。赛事共设置养老护理员、遗体火化师、公墓管理员、假肢装配工、矫形器装配工5个竞赛项目,各赛项决出了一等奖5名、二等奖7名、三等奖8名、优胜奖若干名。

湖北参赛队喜获丰收。武汉市社会福利院养老护理员胡莹莹、武昌殡仪馆遗体火化师石磊和石门峰纪念公园公墓管理员谭巍再获个人三等奖;武昌殡仪馆遗体火化师陈曦和智汇辅具健康咨询湖北公司矫形器装配工龚旭获个人三等奖;武汉市社会福利院养老护理员廉斌、湖北省康复辅具技术中心矫形器装配工孙奇、武汉德诚义肢假肢装配工郎平获个人优胜奖。此外,湖北省民政厅还荣获组织奖二等奖。

大赛主办方介绍,一等奖选手经核准后可被授予“全国技术能手”称号,一、二、三等奖选手可晋升职业技能等级。



趣味运动会 减压迎高考

6月3日,襄阳市第五中学高三学生在参加“毛毛虫接力”趣味减压游戏。

当天,该中学组织举办高三年级减压趣味运动会,2000余名即将参加高考的学生在趣味游戏中释放压力,以平和、乐观的心态迎接高考。

(视界网 杨东 摄)

一个镇有9个足球俱乐部 走出3名国字号球员 小镇足球何以踢进国家队

湖北日报全媒记者 张诗秋 通讯员 汪龙

花园绽放队、东部雄风队、金色汉江队……这些乡土气息十足的队伍,连日来搅热了钟祥市旧口镇。

一个10万人的小镇,每万人拥有足球场1.29块,发展出9个俱乐部,在册运动员3000余人,6年培养出3名国字号队员。

这个乡村小镇为何对足球情有独钟?近日,湖北日报全媒记者走进旧口探寻答案。

60年薪火相传 越踢越热闹

“看人看!补位啊!”5月28日,旧口镇首届村级足球联赛决赛在村中心小学上演,对阵双方是花园绽放队和罗集社区飞翔队。联赛不分等级、不设门槛、不限身份与年龄,农民、学生等同台竞技。下至孩童,上至九旬老汉,都来到现场观赛。

“旧口高中每年校园足球运动会,班级、年级、师生之间的比赛场次多达百余场。我们的学生多次代表荆门市参加省

内外比赛,比赛成绩总是位于第一方阵。”人群中,前来自本校学子助阵的旧口高中副校长刘泽林聊起足球,激情四射。

小镇足球火爆的背后,是近60年的深厚积淀。

旧口镇足球起源于旧口高中,1966年在体育老师陈云仲的指导下,这所农村学校成立了首支足球队,后来向国内顶级联赛输送出杨红华、胡劲松、庞涛等多名职业球员。

钟祥市教育局相关负责人介绍,当地学校师资力量相对较弱,学生底子薄,若单拼文化成绩,可能让孩子的路越走越窄。在体教融合背景下,2014年旧口高中依托该校“省青少年足球训练基地”组建“腾跃青少年体育俱乐部”,拉开了校园足球精细化、专业化管理的序幕。全镇幼儿园、小学、中学、高中4个学段都成为校园足球的梯队。俱乐部辐射范围包括3个社区、11所学校,被国家体育总局授予“国家级青少年体育俱乐部”。

目前,全镇5700余名学生90%以上从小加入足球兴趣班,2000名学生纳入青少年体育人才后备梯队。近年来,100名足球特长生被北京大学、上海交大、中南财大、湖北大学等高校录取,15人入选省体校、足球,越来越多的学生靠足球特长走出小镇。

接轨现代足球青训 越踢越专业

5月21日,首届村级足球联赛开打之际,高集片区与花园片区来了场热身赛,场边一位面庞黝黑的教练来回走动,不时叮嘱弟子们注意防守站位。

教练名叫杨涛,是U15国家女足队员杨睿雪的父亲,他做过建筑、开过农家乐酒店,业余喜欢踢球,后来转型做教练。女儿杨睿雪很小就对足球展现出浓厚兴趣和天赋,读小学时就加入腾跃俱乐部,一路踢进国家队。“过去我踢的是‘野路子’,现在家长们更愿意把孩子送去正规训练,有天赋的就支持孩子走出去。”

谈起小镇足球变化,杨涛深有感慨。

在旧口腾跃俱乐部华慧中教练的悉心栽培下,从他手里启蒙的杨睿雪、杜啸天、张一轩均已成长为国字号球员冉冉升起的新星。华慧中教练的足迹也走遍旧口镇所有学校,每到一处,他都毫无保留地向教练传授足球技能和青训方法,遇到天赋好的,就力荐到省队。

校园足球的推广,群众由衷的热爱,一个个点燃乡村孩子足球梦的伯乐,让足球在这片土地上扎根。近年来,钟祥市在人员、场地上投入逐年递增,全力保障足球事业发展。通过积极争取补助资金,撬动社会资本,先后投入2亿多元,新建改建足球场131个。

“旧口足球既专业又接地气。”省体育局足球运动管理中心主任夏清表示,旧口足球氛围好,近年又积极接轨现代足球,在全省率先开展五人制室内足球青训,将来会发展得越来越好。

建始:商标业务实现“县乡通办”

“没想到不用跑建始,更不用跑恩施,在家门口就办好了商标业务。”近日,花坪镇农业技术服务中心在该镇便民服务中心顺利办理“关口葡萄”地理标志证明商标使用许可备案。

今年以来,建始县市场监管局将商标业务前移至乡镇便民服务中心,负责受理国家知识产权局商标局委托给恩施州商标受理窗口的24项商标业务,实现商标业务

“县乡通办”,持续优化营商环境,便利商标业务办理。同时,编制了浅显易懂的商标业务清单,上门开展业务培训,确保窗口工作人员尽快熟悉商标受理范围、相关材料和办理流程等业务要求。

截至目前,全县商标延伸服务窗口共受理商标注册申请、变更、续展、使用许可等业务21件,提供商标业务咨询109人次。(吴邱鑫 雷仕成)

建始三里:人大代表助力营商环境再优化

今年以来,建始县三里乡人大主动担当作为,助推营商环境持续优化。问企所难,紧盯“发展难点”。全乡64名人大代表分5个小组共走访调研14家企业、4处项目建设现场,收集涉及政策支持、公共设施配套等问题7条并形成书面建议。

为企纾困,监督“关键环节”。全过程监督部门执法活动,“贴身”监督执法程序、流程和行为,促进法治化营商环境建设。(吴邱鑫 黄雪屏 刘晓玉)

恩施点线面“织网”构建工伤预防体系

20家重点企业、3类重点工种,聚焦源头治理工伤事故隐患;3场直播,掀起线上学习热潮;9场宣传活动,实现恩施州宣传体验全覆盖……近日,恩施州人力资源和社会保障局、恩施州社会保险管理局交上了一份工伤预防的“高分答卷”。

找准“两重点”。基于工伤预防大数据分析筛选,精准锁定20家重点企业及3类重点工种,通过送查上门、送教上门、送访上门的方式实现了工伤预防的闭环治理,确保从源头上消除隐患。

聚焦“三条线”。充分发挥智能终端、互联网直播和媒体宣传的作用,创新线上知识竞赛、线上直播、线上媒体宣传等形式,让市民利用碎

片化时间主动学习,有效提升工伤预防意识。扩大“覆盖面”。根据州本级及8个县市区行业数据分析,有针对性地开展平安、安全、暖心、安康、幸福等9场主题活动,实现全覆盖。通过“专题讲座+互动教学+户外体验”的形式,让现场参与者既能在讲座中学到“干货”,又能在互动体验中沉浸感知。

“点线面”三位一体,恩施州人社局、州社保局通过构建全域工伤预防体系,为争创“全国一流、全省领先”的营商环境、加快推进平安恩施建设贡献人力量。(周斌 罗俊)

汉阳法院:构建“法院+养老金”执行新模式

近日,武汉市汉阳区法院与武汉市人力资源和社会保障局汉阳社会保险管理处举行司法协助合作签约仪式,共同签订养老金司法协助合作协议。

协议明确,双方构建“法院+养老金”在执行新模式,实现养老金账户查询、锁定执行事项全流程网上办理。该机制的建立,进一步促进执行指挥中心实体化运行,将执行干警各自联络的“分散”模式升级为归口统一对接的“集中”模式。变线下人员奔波为线上数据跑路,执行干警“足不

出院”即可查询、锁定被执行人养老金账户,配合使用执行“总对总”系统,实现养老金执行事项全流程网上查询、冻结及扣划。解决执行养老金中出现的规避执行问题,被执行人养老金账户从“可能被变更”变为“源头被锁定”。

下一步,汉阳区法院将积极践行“如我在执”的执行理念,做深做实执行联动机制,凝聚社会合力,以信息技术为依托,用执行“加速度”回应群众“新期待”。(顿煜卿)

洪山法院:推动建立“站庭联动”机制

为深入践行新时代“枫桥经验”,推动“站庭联动”“法”“治”相融,凝聚基层解纷合力,5月30日上午,武汉市洪山区法院相关负责人带领和平法庭干警走访武汉站。

“站庭联动”是基层多元解纷资源集约化、力量多元化、调处快捷化的缩影。和平法庭与武汉站地区综管办积极联络协作,深化多元解纷、诉源治理,推动建

立“站庭联动”四项机制:共建法治服务“双清单”;共建综合治理“三联共治”;培养更多群众身边的“法律明白人”;发挥武汉站地区作为江城视窗作用,打造“法”“治”融合的特色品牌。

“四项机制”的建立将切实推动矛盾纠纷“减量”、纠纷调解“提速”、社会治理“增效”。(鞠璇)

外国(地区)企业常驻代表机构变更登记公告

澳门贸易投资促进局武汉代表处,注册号:91420000MA48BCWH79,于2024年5月29日,在湖北省市场监督管理局办理了外国(地区)企业常驻代表机构的变更登记。变更登记后,代表机构名称:澳门贸易投资促进局武汉代表处,首席代表:余雨生。驻在场所:武汉市江岸区中山大道1628号武汉天地企业中心5号楼6-1室,驻在期限为自2016年08月30日至2027年6月20日,外国(地区)企业名称:澳门贸易投资促进局,外国(地区)企业住所:澳门湖畔南街中国与葡语国家商贸合作服务平台综合办公楼一至二楼,业务范围:从事与本部门相关的非营利性业务联络和咨询活动。